



寒地黄桃喜获丰收



□文/摄 刘畅 本报记者 刘大泳

金秋季节,走进桦南县土龙山镇小庆发水果采摘园,连片的桃树绿意盎然,桃香四溢,新老客户每年早早都订上了这些口味香甜的寒地黄桃,纷纷前来观光采摘。

土龙山镇地处三江平原,分布着广阔肥沃的黑土,当地充分发挥昼夜温差大、水质好、无污染的气候和地理优势种植寒地黄桃。眼下,小庆发水果采摘园的黄桃喜迎丰收,一幅乡村美、产业兴、农民富的乡村振兴新画卷正徐徐展开。

小庆发水果采摘园的“常客”景兴说:“我们都来这里采摘两三年了,只要桃熟我们就来,桃子特别好吃,得抓紧时间买。”

站在桃园里,果农刘凤全和记者讲起了黄桃如此受市场欢迎的“秘诀”:“绿色种植理念,在黄桃生长的全过程中,采用人工除草、使用豆粕发酵的有机肥,提高了作物免疫力和抵抗力,使土龙山镇的寒地黄桃成长为甜度达到20%~22%的‘甜蜜果’。”

看着自己在这片土地上的付出,有了回报,刘凤全的喜悦跃上眉梢。

文明实践服务群众

本报讯(张巍 金福林 记者刘大泳)桦南县紧跟全省“文明龙江·实践有我”主题活动目标要求,积极探索文明实践“夜间模式”与“周末模式”,不断丰富基层群众精神文化生活,打造大门常开、阵地常用、活动常办的“文明桦南”实践品牌。

延时服务叩开“幸福门”。桦南县将居民作息与文明实践服务时间有机衔接,充分考虑农忙和季节变化,弹性安排服务人员班次。积极推广文明实践“夜模式”,通过延伸服务时间,扩展服务内容,组织开展“欢聚仲夏”公益观影、“清凉之夏”文化演出、“星光筑梦”全民阅读等夜间文明实践活动110余场。

随时服务实现“零距离”。锚定公园广场、文化场馆、服务机构、窗口单位等人流密集场所,桦南县倾力打造25个文明实践点,以“花蕊式”布局覆盖最广泛的市民群众,有效构建“一刻钟”文明实践圈。在节假日、周末等时间节点穿插开展健身指导、公益讲座、法律咨询等实践活动。

定制服务编织“贴心网”。打造“桦南县文明实践中心”线上服务平台,探索开辟“线上点单、需求反馈、场馆预约、文明随手拍”等多种多样的服务功能,居民动手手指,即可用“指尖”参与文明实践活动。累计处理各类点单服务300余次,更新服务动态800余条,线上活动参与人数突破5000人次。

强化流动党员管理

本报讯(陈岱琪 记者刘大泳)桦南县始终秉持“有序流动,规范管理”的工作思路,将流动党员教育管理作为建强基层党组织的关键环节,着力破解流动党员去向掌握难、学习教育难、作用发挥难等问题,进一步提升流动党员教育管理精细化水平。

坚持流动不流失,让党员管理“够得着”。深入实施“组织覆盖”行动,采取“组织找党员、党员找组织、党员找党员”的方式,建立流动党员动态管理信息库,由驻村第一书记、村“两委”成员“一对一”包保对接,对556名流动党员实行流入流出地党组织“手拉手”双向管理,全力构建联系协调、共建共管的工作格局。

坚持离乡不离学,让党员教育“跟得上”。积极打造“线上课堂”,建立流动党员微信交流群210个,推送党的先进理论、惠民政策和就业信息800余条,开展线上主题党日活动300余次,紧扣“十一”、春节等集中返乡节点,组织开展流动党员座谈会、红色基地观摩等活动,确保流动党员学习“不断档”、思想“不掉队”。

坚持有位更有为,让党员作用“看得见”。深入推进“能人回归”、“引凤还巢”工程,通过政策引导、乡情感召等举措,细化创业培训、农业补贴、信用贷款等扶持措施,吸引50余名能人回乡创业,抱团发展紫苏种植、沙棘果加工等特色农产品5个,带动当地经济增长200余万元,激活“归雁经济”。

镇级党校创新培训



桦南县柳河镇党校组织农村党员开展“读书记”活动。丁怡文摄

本报讯(丁怡文 记者刘大泳)桦南县柳河镇以省级基层党校示范点为依托,创新“135”工作体系,打造基层党员教育培训特色品牌,推动基层党员政治素养全面提升,有效激发干事创业热情。

构建“一体化”教育模式。镇里按“六有”标准改造党校报告厅,设研讨教室和阅览区,可容纳百人集中培训。采用“课堂+现场教学点”方式,到红色教育基地现场教学20余次,利用“互联网+”开设党课学习专栏,实现“指尖共享、一键学习”。开展“一对一”帮带,结对34对助年轻党员成长。

柳河镇优化“三类”师资队伍。优化政治理论讲师队伍,选聘26人专兼职师资,开展差异化培训并动态调整。优化专业技术讲师队伍,组织村党组织书记等在田间地头教学12次。优化业务骨干讲师队伍,选聘7名站所长担任业务讲师,开展教学培训12场。

打造“五味”课堂品牌。理论教学强“党味”,深入学习重要思想和讲话精神。交流研讨有“鲜味”,收集意见建议36条,形成报告8篇,转化制度和项目6个。警示教育加“辣味”,定期上廉政党课。游学之旅引“回味”,设外埠观摩点6个,邀请专家交流指导30余次。志愿服务显“情味”,开展活动10余场,解决问题30余件。

比赛开始。



“桦南马拉松” 点燃城市激情

□文/摄 贺东旭 张巍 本报记者 刘大泳

起跑现场热闹非凡

在起跑点现场,桦南特色产品展示台前人头攒动,热闹非凡。记者看到,人们在津津有味地品尝紫苏烤肉、紫苏熏鸡以及刘文祥麻辣烫。红红的大南瓜、地产黄桃等特色农产品展销会,非遗等各具特色的展示活动,吸引了众多现场跑友及本地群众

驻足和品鉴,让外地跑友们近距离感受“紫苏之乡”的独特魅力。

早上7时,当秋分日的暖阳洒满桦南大地,选手们已经在兴致盎然地热身,他们摩拳擦掌、蓄势待发,以最饱满的热情奔赴这场体育之约。7时30分,随着发令鸣笛的响

起,选手们如潮水般涌出起跑线,踏上了马拉松挑战之旅,他们矫健的身姿、轻盈的步伐和挑战自我、超越极限的体育精神,吸引了众多市民前来呐喊助威,赛道两侧加油声、欢呼声绵延不绝,点燃了整座城市的运动热情。

沿途美景尽收眼底

据悉,本届赛事由黑龙江省田径水上运动管理中心指导,桦南县委、县政府主办,桦南县委宣传部、桦南县文体广电和旅游局承办,以“相约紫苏之乡 畅享大美桦南”为主题,设有半程马拉松、健康迷你跑(家庭亲子跑)两个项目,以满足不同年龄段、不同运动水平的选手需求。本次马拉松起点和终点都在桦南县招远路,半程马拉松途经紫苏种植园、桦南县抗联文化主题公园、

桦南东站、“坚强的心”等地标性建筑,尽显丰收图景,更展如画风景,让参赛选手置身其中,在持续变换的街景中领略城市魅力。

健康迷你跑(家庭亲子跑)吸引了大量桦南本地家庭参与其中,徐女士带着9岁的女儿跑在人群中,王先生和8岁儿子一起参赛……他们穿梭于桦南县城,每一位奔跑者在享受运动乐趣的同时沉浸于自然之美,感受大美桦南独特的自然风光。

一路美景相伴,一路心旷神怡。选手们在如诗如画的风光里,近距离感受桦南风光旖旎,空气清新的城市环境,享受运动的快乐与激情。记者沿着马拉松赛道前行,看到沿线有敲鼓助威的群众,还有歌舞表演和美食补给。独树一帜的地标、琳琅满目的美食、温暖的人文情怀让参与“桦马”的每一位跑友在参赛过程中实现满载荣誉与喜悦而归的完美体验。

体育运动焕发生机

经过激烈争夺之后,各组别的冠军悉数产生。前来参赛的选手纷纷表示:“通过这次马拉松感受桦南县美丽自然风光的同时,还深入了解当地的历史,感受到了这座城市发展的澎湃动力。”

风景如“桦”,美胜江“南”。桦南县历史人文厚重,资源禀赋丰蕴,山水风光秀美,是全国文明城

市、中国紫苏之乡,县域综合实力连续多年稳居全省第一方阵。近年来,他们坚持把体育事业作为经济社会发展的重要一环,统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,高标准建设一系列场地场馆,高质量承办一大批国、省级赛事,全面形成全域全民联动的体育事业新格局,获得“全国群众

体育先进单位”、“全国县域足球典型县”等荣誉称号。

体育让城市充满活力,城市因体育焕发生机。这次马拉松活动既是一次体育狂欢的狂欢,也是一场全民运动的盛会,对于繁荣发展桦南县体育事业、深度促进文旅融合、全面展示城市形象具有重要意义。

赴粤推进项目落地

本报讯(张巍 记者刘大泳)日前,桦南县委书记徐永刚带队赴广东水电二局集团有限公司,实地推进风电制氢合成绿甲醇一体化项目。

座谈会上,广东水电二局能源集团有关人员详细汇报了风电制氢合成绿甲醇一体化项目前期工作完成情况、可研编制情况、项目面临的挑战和困难,与会人员就相关问题进行了沟通交流。董事长王桂生表示,经过政企双方前期的不懈努力,项目在规划布局、技术引进、签约合作等方面取得了阶段性成效,接下来,集团将按照已经列出的“时间表”和“路线图”,充分发挥自身在链条延伸、产业带动、技术服务等方面优势,扎实解决项目推进过程中遇到的实际问题,全力加快项目建设步伐。

风电制氢合成绿甲醇一体化项目是桦南县延伸风电产业链条、打造新能源产业集群引进的重点项目,对于发展新质生产力、拉动县域经济增长有着十分重要的意义。桦南县将把加快项目落地建设摆在更加突出位置,进一步优化工作流程、完善工作方案,以最饱满的热情、最优质的服务、最有力的措施,积极协调解决相关问题,主动争取更多政策支持,加快项目落地开工进程,最大程度实现政企共赢、共创美好未来。

真抓实干发展增效

本报讯(赵旭娜 记者刘大泳)桦南县持续深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动成效,实施善思促行、深学争优、敢为争先、实干争优“一促三争”工作法,全力推动县域经济高质量发展。

突出抓好本领锻造。桦南县深入实施“三化”强基、“一线”练兵等工程,组织27批次160余人赴11省49县(市)区开启“破冰之旅”,充实170名干部轮岗锻炼,全面提升干部能力水平。

突出抓好攻坚破难。围绕重点领域和关键环节,确定18项县级攻坚难题、10项县级专项整治重点,实行“一建两推三促”工作机制,完成攻坚目标67个,实现开工项目87项,纳入省市重点项目56项,产业项目投资完成额排名全省第九,实际利用内资排名全省第一。

突出抓好执行落实。桦南县积极探索“县级综合中心+城乡网格+12345热线”融合模式,创新免照办、视频办等举措,获批全省唯一县级政务服务视频导办平台试点,涉企执法备案“1+1+1”、“高效办成一件事”等做法入选国、省典型案例。



赛前打卡沙棘果。美味沙棘汁 健心又降脂



运动员冲出起跑线。

紫苏飘香知丰年,逐梦“桦马”激情燃。9月22日,在第七个中国农民丰收节到来之际,2024丰收节马拉松(半程)桦南站赛事如期而至,来自全国各地的3000名参赛运动员和跑步爱好者齐聚于此,用脚步丈量“紫苏之乡”的大街小巷,感受大美桦南的自然风光、人文风情和城市魅力,共赴这场别开生面的体育盛宴。